

水厂投产致附近村民家中水井干涸？

鉴定机构：取水源自不同含水层，理论上互不影响

株洲晚报融媒体记者/易楚瞳 廖智勇 实习生/廖恬恬

喝了30年的井水，邻近水厂投产后居然断流了。日前，芦淞区白关镇双牌村村民张先生向本报反映，株洲天大实业有限责任公司(甜心山泉制造商)疑存在违规取水行为，希望当地政府能解决百姓的“急难愁盼”。



▲张先生家干涸见底的老水井。 记者/易楚瞳 摄



▲株洲天大实业有限责任公司(甜心山泉制造商)。 记者/易楚瞳 摄

● 自费打新井解决用水问题

张先生介绍，因制造商取水影响，他家上世纪80年代打的一口老井水源干涸见底。为此，制造商负责人苑先生与其达成口头协议，由水厂免费提供张先生一家日常的生活用水。

但好景不长，2022年12月31日晚12时，甜心山泉制造商停供了张先生家的水。

● 制造商因非法取水曾被查

张先生告诉记者，甜心山泉制造商因非法取水曾被有关部门查处并要求整改；4年间，周边20余户村民家庭生活用水窘迫，故而他怀疑是因甜心山泉制造商大量抽取地下水所导致。

记者翻阅本报此前报道则发现，2018年9月，同样是水厂周边村民水井干涸投诉的原因，市水利局水政水资源科、水政监察支队联合芦淞区农村工作局相关人员曾赴株洲天大实业有限责任公司调查。

经查，该制造商当年存在取用地下水行为，设备最大取水能力为72立方米/天，未办理取水许可手续，属于非法取水行为。依据相关法律法规，芦淞区农村工作局依法查处了该企业非法取水行为，并要求企业寻找权威机构对其取水行为是否影响其他取水户正常用水进行鉴定，如有影响则需进行补偿。

● 水井干涸与天气干旱、地势有关

2月1日，记者将张先生的遭遇反映给芦淞区水利局，并与该局、白关镇政府工作人员共同前往现场调查情况。

经查，甜心山泉制造商停业整顿期间，进行了水资源第三方论证并安装取水计量表，且于2019年补办《取水许可证》，公司生产经营证照齐全，现不存在非法取水与售卖行为。

第三方鉴定机构湖南省联宏水利科技有限公司负责人江武称，甜心山泉制造商与村民井水取水源自不同含水层，理论上两者互不影响。

记者与区水利局、白关镇政府人员随机走访株洲天大实业有限责任公司周边农户。其中，地势低洼处的3户农家水井未干涸，但水位较往年有所下降。

“儿子、儿媳都要回家过年，没水怎么能行！”无奈之下，张先生花钱重新打了一口水井。新井深62米，耗资1.1万元，井深较老井深了50米。

“没打新井前，我们两口子都是在外花钱买桶装水喝。如今虽说打了新井，但水量仍然较往年少许多。”张先生感慨。

去年7月以来，我市持续高温少雨，部分地区水井干涸，为应对旱情，芦淞区先后派出2个工作组，出动抗旱人力1000余人次、抽水设备34台、送水车10台，并对农村集中供水水厂进行管网延伸，扩展供水，水厂管网累计管网铺设140公里，覆盖镇村11个，覆盖人口约2万人。

芦淞区水利部门调查工作人员表示，经调查，双牌村共计有3户居民存在水井干涸情况。下一步，该局将与白关镇政府共同研究问题解决方案，并上门做好群众解释工作。

你了解形象设计师吗？记者带你走近这一职业

株洲晚报融媒体记者/旷昆红

爱美是人的天性，每个人都想把自己变得更好。但对普通人来说，穿对衣服、穿得好看，并非易事。形象设计师何君说，好形象完全可以通过穿着合适、得体来体现个人风格和魅力。在她的指导下，一个个路人甲“改头换面”后秒变“女神”。

肖女士是一家内衣连锁店的经营主。她之前的穿着全凭个人喜好，没有特色，一群人在一起，没有辨识度也没有个人风格。美可以大而化之，也可以很具体。何君对她进行了色彩测试和风格分析，肖女士成功“变身”，一个干练优雅的职场女老板形象就这么打造出来了。

采访当天，记者也进行了一番体验。平日，记者买衣服时，多是跟着感觉走，到底适不适合自己，并不清楚。何君先后为记者做了色彩测试、测试肤色和冷暖色调及颜色的适配，“适合肤色的颜色会显得人精神，反之则显得脸部黯淡无光。”她说。

一番测试下来，记者属于“冬季型”的人，适合冷色调、明度低的颜色；属于古典型风格，适合直线条的衣服。随后记者选择相应颜色和风格的衣服进行搭配，果然看起来精气神要好多了。这也让记者以后在服装、发型等整体形象上“有章可循”。

何君成为一名形象设计师，也是偶然的一次机会。10多年前，何君开了一家小服装店。起初，她也是跟着时尚流行走，市场“爆款”是什么，她就卖什么。有一天，一个老顾



▲何君(右)为顾客介绍其适合的款式。

记者/旷昆红 摄

客和朋友一起来店里，朋友给老客户挑选了好几套衣服，搭配得非常出彩。她好奇地询问了对方为什么搭配得这么好？对方建议她去学一点形象美学基础知识。

那是何君第一次知道形象美学的概念。就这样，何君自己找资料，开始了初步学习，多年自学更让她意识到系统学习的重要性和必要性。于是，她开始频繁去北京、上海、广州等大城市，系统学习色彩搭配等形象美学方面的知识。

她逐渐把自己从一名服装店老板转变成形象设计师。多年学习下来，她说，好的衣服，并不是跟随潮流，而是根据身材、肤色、发色搭配适合的穿衣风格，协助客户找到更适合自己的样子。好的形象设计是耐人寻味的生活之美，将时尚和形象统一生活化。



美达影城(02月07日)

满江红
10:25 11:25 12:25 13:20 14:20 16:15
17:15 19:10 20:10 22:05

流浪地球2
09:50 11:50 13:00 15:00 16:10 18:10
19:20 20:20 21:20 22:30

深海
10:20 11:10 12:00 13:15 14:05 15:20
16:10 17:25 18:15 19:30 21:35

黑豹2 15:20 18:15 21:10

熊出没·伴我“熊芯” 10:05

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面) 订票热线:28106878



(开奖日期:2023年2月6日)

福彩

3D 第2023027期 中奖号码:3 3 4
七乐彩 第2023012期
中奖号码:1 2 9 11 13 27 29 16

体彩

大乐透 第23012期
中奖号码:07 16 17 18 28 02 03
排列3 第23027期 中奖号码:3 4 8
排列5 第23027期 中奖号码:3 4 8 0 6

烟花的颜色从何而来？为何能呈现不同的形状？ 化学老师解密烟花背后的故事



▲刘琼演示不同化学物质燃烧时发出不同颜色的光芒。 记者/孙晓静 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/黄荣)元宵节的晚上，株洲市民又看了一场烟花秀。烟花绚烂的颜色从何而来？不同的化学元素燃烧后会有怎样的色彩？昨日，记者采访了株洲市外国语石峰学校的化学老师刘琼，并邀请她现场演示了一场别样的化学元素烟花秀。

“烟花的颜色是由于不同金属灼烧，发生焰色反应颜色不同造成的。”刘琼说，烟花是利用各种金属粉末在高温中燃烧而构成各种夺目光彩的，使用不同金属就能产生不同效果，发出不同颜色的光芒。

她表示，制作烟花时要在火药中按一定配比加入镁、铝、钾等金属粉末和锶、钡、钠等金属化合物。比如铝镁合金燃烧时会发出耀眼的白色光；硝酸锶和钾燃烧时会发出红色光；硝酸钠燃烧时会发出黄色光；硝酸钡燃烧时则会发出绿色光。由于不同的金属和金属离子在燃烧时会呈现出不同的颜色，所以烟花在空中爆炸时，便会绽放出五彩缤纷的火花。

除了五颜六色，为何有的烟花还呈现出不同的形状？她进一步解释，有的药剂被点燃后除了能产生一定光色外，还能在光载体中喷出许多金黄色或白色的亮星，这种现象被称为“喷

波”(或拉波)。当硬木炭粉或铝粉、铁粉加入药剂中，燃烧后有一些颗粒在光载体中没有完全燃尽被喷出，这些被喷出的颗粒再遇见空气中的氧，就会发生第二次燃烧反应，从而产生不同颜色和一定亮度。

“硬木炭粉可产生金黄色小星，铁粉可产生钢兰小星，铝粉可产生白色小亮星。”她说，利用喷波的作用，即可制造出各种烟花形象，如可制成金黄色、白色的各种烟花；或能产生乱窜的蝌蚪游水般的零部件(称为曲率)以及翻跟头的部件(称为绣球)等等。

刘琼告诉记者，株洲近期举办的两场烟花秀受到了广泛关注，为了让学生们有更加直接的观感，学以致用，她就想到了这个“化学元素烟花秀”的法子。自己喜欢将化学与生活实际联系，用实验解答生活问题。她说当年教导自己的老师也是用实验让她爱上化学的，自己成为老师后也希望把好经验带给学生。



▲扫码欣赏化学烟花秀。

趁着元宵节来株扒窃？公安两小时内破案追赃

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/何志军)2月6日，市公安局综管支队传来消息，在元宵节烟花秀活动举行当晚，市区两级公安机关联动破获了跨市流窜扒窃系列案件，2名外地来株的扒窃嫌疑人已在案发2小时内被缉拿归案。

焰火在天，使命在肩。元宵节晚上，全市公安机关实行一级勤务，部署警力1800余人护航烟花秀活动，确保人民群众安心开心闹元宵。

根据研判分析，当晚将有外地流窜人员趁着烟花秀期间人员聚集的机会，来株实施扒窃犯罪。市公安局综管支队迅速反应，指导芦淞分局建宁派出所安排警力全面布控。

当晚9时，有现场群众反映手机被人扒走，市区两级公安机关立即同步立案，迅速调集精干力量循线追踪。通过争分夺秒的努力，综管支队民辅警会同芦淞分局建宁派出所民警锁定了两名扒窃嫌疑人，并找到他们在荷塘区的临时落脚点。经过周密部署，民警成功将他们抓获归案。

经审讯查明，嫌疑人唐某良、邹某均来自衡阳市，此次流窜来株就是想借着元宵节活动捞一笔，打算休息一晚再返回原籍。结果，他俩扒窃所得的手机还没捂热，就被株洲公安人赃俱获。由此，不到两小时，芦淞区发生的两起扒窃案件均被破获，被扒手机也被追回。

男孩看烟火与家人失散 幸亏遇到志愿者

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易楚瞳)昨日，8岁的小晨晨(化名)在神农城看烟火入了迷，与父亲走散。所幸负责晚会安保的天元区湘英救援队队员发现了他，并将其安全送回家人身旁。

昨晚，小晨晨与父亲来到天元区神农城观看晚会。小晨晨开心不已，挣脱父亲的手，飞快窜进人群。父亲跟着跑了几步，大喊：“晨晨，不要乱跑，等等我。”

哪想，小晨晨早已跑进人海，消失在父亲的视线中。一小时后，待他看累了，回过头发现，没了父亲的身影，这才害怕起来。小晨晨呼喊

几声没听到父亲回音，于是边哭边走向神农城观礼台。

此时，负责晚会安保巡逻的中志湘英救援队队员陈祺发现了与家人失散的小晨晨。他一把抱起孩子，并用对讲机将小孩长相、穿着等特征报告给其他队员，寻求帮助。

最终，经过队员们多方联络与寻找，小晨晨安全回到家人身旁。

天元区湘英救援队提醒广大市民，节假日期间，外出游玩人流增多，家长务必要带好小孩，以免发生意外。



哄抬布洛芬价格，捆绑销售药品 天元区查处两起哄抬价格案

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成炫 通讯员/彭珍楠)紧盯涉疫药品和医疗用品违法行为，从快立案、从严处理。昨日，记者从天元区市场监管局获悉，该局两起哄抬价格和捆绑销售药品案进入结案程序。

● 案例一

退烧药捆绑中成药销售

2022年12月12日，有市民拨打12315投诉反映，他在滨江西路一药店购买退烧药时，药店工作人员告知无法出单，且要求搭配其他中成药销售。该市民请求市场监管部门查处。

接到投诉后，天元区市场监管局执法人员通过现场检查发现，该药店将美林布洛芬混悬液20ml、东盛抗病毒口服液、小柴胡颗粒三种药品用塑料袋装打包包装好，强制捆绑对外销售。经主管局长批准后，当即予以立案调查。

经调查，该药店在新冠疫情严重、退烧药紧缺时期强制搭售，致使消费者在仅需购买美林布洛芬混悬液剂单一品种药品的情况下，必须同时购买预先打包好的“定制药品包”，且价格高于药品正常售价总和，变相哄抬药品价格。截至接受调查时，该店已销售“定制药品包”11套，违法所得836元。

根据市场监管总局《关于查处哄抬价格违法行为的指导意见》，天元区市场监管局作出了没收该药店违法所得，并处罚违法所得5倍罚款的处罚，共计5016元。

● 案例二

分片销售布洛芬，8分钱售价卖出2元一片

2022年12月27日，有网友反映，他在天元区一诊所购买的布洛芬片，进价只要15元/瓶，售价200元/瓶，认为不合理。接到投诉后，天元区市场监管局执法人员在该诊所现场检查发现，确实存在布洛芬片拆分销售的情况，当日予以立案调查。

经查，该诊所抓住布洛芬片使用量急剧上升的商机，紧急协调从长沙一药企购入布洛芬片2瓶，进价为8元/瓶(每瓶100片)，折合每片0.08元，销售价为2元/片，销售价格竟为购入价格的25倍，远高于市场价格。至案发当日止，当事人共销售布洛芬片134片，共获利257.28元。

根据市场监管总局《关于查处哄抬价格违法行为的指导意见》，没收该社区卫生服务中心违法所得257.28元，并处罚违法所得5倍罚款的处罚，共计1543.68元。

